

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

УРЕЂУЈЕ ОДБОР

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Адреса за телеграм:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД
 Преплата за Србију на пошти:
 на годину дин. 12—
 „ шест месеци „ 6—
 „ три месеца „ 3—
 „ један месец „ 1—
 Преплата за иностранство на пошти:
 на годину дин. 30—
 „ шест месеци „ 15—
 „ три месеца „ 7-50

Стан редакције и администрације
 Космајска ул. бр. 22.
 Огласи се дају у администрацији
 — Цена утврђена —
 Неплаћена се писма не примају
 Рукописи се не враћају.
 Писма, рукописе, новац и све остало
 што се односи на лист, слати вла-
 сницишту листа.

Против бечких клевета

Бечка штампа, недовољно по инструкцијама, не престаје да клевета Србију. Она још непрестано измишља свакојаке глупости, да би сарајевски атентат могла ставити на терет званичној Србији. Наша штампа је те гадне клевете, које су нарочито срачунате на ефекат код културног света, достојно одбацила. Но то није било доста. Требало је, да о томе проговори и сама наша влада, те да се гадне клевете распрште и да се лаж разголити. И наша је влада проговорила и добро је урадила. Познато је гледиште наше владе на сам атентат. Оно је изложено не само у владиној органи „Самоуправа“ 10 и у познатом коминикеу о том догађају. Сада је влада дала издјелно одговор и на одвратне измишљотине, којима се хће атентат довести у везу са званичном Србијом. Она је то учинила једном циркуларном нотом упућеном свима представњацима Србије на сраним дворовима. Та нота је стилизована мајсторски вешто и у њој се с мало речи много рекло. Она гласи:

После атентата у Сарајеву, ау тријеска штампа оптужује Србију, свакога дана све више, првећи је одговорном за извршени атентат. Циљ, који она тиме хоће да постигне, јасан је. Она хоће да уништи морални кредит, који Србија ужива данас у Европи, експлоатишући за политичке циљеве атентат који је извршио један егзалтирана и фанатизована младић.

„Сарајевски атентат је осуђен, од стране Србије, на најстрожи начин. И званични српски кругови и цео српски народ упућују да не догађаји створити за тежвотност у односима доброг суседства између Србије и Аустро-Угарске и отежати положај Срба који живе у суседној монархији: последњи догађаји су то, у осталом, довољно показали.

„У тренутку када је Србија чинила све могућно да њени односи са суседном монархијом буду што је могуће пријатељ-

ски, била би она трети да се спремају ствари, као што је сарајевски атентат. На против, највећи интерес Србије би био да се таква ствар никада најде догодила!

На своју несрећу, Србија није била у могућности да догађај спречи, пошто су извршиоци атентата аустројски поданици.

„Никада Србија није дозвољавала да се на њеној територији прибегнује анархистички елементи. После сарајевских догађаја она ће удвојити контролу над таквим људима. Ако би се такви људи појавили у земљи, она ће предузети најенергичније мере против њих.

„Српска влада је припремила један законски пројект против анархиста. Тај законски пројект је, због распуштања Скупштине, остао нерешен; али ће Србија учинити све што је у могућности да стиша духове егзалтираних људи, који се налазе на територији Краљевине.

„У сваком случају, Србија не може трпети да бечка штампа заводи лажним тумачењима евентуалне кривичну одговорност за дело једнога аустројског поданика — за део које она жели експлоатисати за политичке циљеве — на Србију и цео српски народ, коме дела такве врсте могу да буду само од штете.“

Та изјава српске владе добиће ово дана широку гласност по целој Европи. Тако ће културни свет добити још један докуменат више за пресуђивање аустројске политике према Србији, која се увек своди на подметање и окривљавање, за ствари за које је Србија најмање крива.

Тон ове ноте, одлучност која кроз њене редове избија, нама се свиђа и ми налазимо, да је овакво поступање акт потребе и политичке мудрости, јер доста смо ми били оно јагње, што вуку воду мути.

Из Арбакије

Стан је очајно
 Рим, 26. јуна.
 По вестима које су стигле из Драча тамо је станје готово очајно. Кнез је напуштен од свију па чак и од реформних официра. Од погибље пуковника Томсона, они не узимају учешћа ни у каквом сукобу ни ти преговорима са Устаницима.

Сва нада кнежева лежала је у акцији интернационалних трупа. Међутим, ове су добиле налог од својих влада да се у чисто арбанашке унутрашње ствари не мешају, већ да се нађу само кнезу на руци!

Последњи дан
 Берлин, 25. јуна.
 У Берлинским дипломатским круговима држе насигурно, да ће кнез Вид кроз дан два напустити за увек Албанију и да ће се вратити, на своје добро, у Највид.

„Германији“ јавља њен римски дописник, да је и сам кнез увидео своје безизлазно стање и решен је да се одрекне албанске круне. Како је кнез доста огорчен на талијанску владу, због њеног држања у последње време, то ће га праликом одласка из земље пратити само аустројска флота.

Једна личност, која стоји веврди, да је кнез љут и на румунску владу, која није дозвољила, да се на њенј територији купе добровољци за Арбанију.

Валона још није пала
 Драч, 21. јуна.
 Арбанској кореспонденцији јављају из Драча, да су све вести о паду Валоне неистините. Валона је још увек у рукама трупа оданих кнезу Виљему.

Устаници су се уквали око Валоне, али је сваки њихов досадањи напад остао осуђењен и одбијен.

Станје становништва у Валони је врло добро!

Талијани и устаници
 Берлин, 25. јуна.
 Из Драч јављају у Берлин, да су кнез и влада уверени да талијанска влада стоји у вези са устаницима и да их потпомаже. Утврђено је да је талијанска влада послала веће суме новца устаничким вођама.

Опело у Трсту



Сутра „Стража“ доноси Над родитељским одром

Слика је ванредно лепа и веома је дирљива. На њој се виде деца покојног престолонаследника цара, графици Хотек, сестра убијене војвођице, ерцкерцогинја Ануацета и други.

Читај „Стражу“!



ПИНКЕРТОН КРАЉ ДЕТЕКТИВА

Авантуре великог детектива

Жираки из Југертоха

ГЛАВА ДРУГА
НЕЗНАНИ ГОСТ
 — Које тај дрски и белобразни човек?
 — На кога то мислиш?
 — Па разуме се да мислим на онога Халвеја из Њу-Јорка.
 — Молим те драги рођаче, како га и на оснлу чега га можеш називати таквим именима?
 — На то имам потпуно право. Како се он сме усуђивати да онако говори о моме пријатељу Патисову?

— Па Боже мој, грече Вили, он је само изразио једну сумњу. Морам ти признати, драги рођаче, да ми колико се ти љутао, његова сумња није баш тако неоправдано. Ја сам чак готов и да се сложам за њим.

После ових Белманових речи Јон Грент сав поцрвени од љутине и рече:
 — То је срамно, то је нечувено! Дакле и ти?! Зар се доста може мислити да је и то могућно?! Треба да ти је довољно кад ти ја гаран-

тујем да ћу и у ватру и у воду за невиност мога пријатеља Патисона. Можда си се и ти треварио, драги Јоне, рече Вили Белман мирно.

— Не, нисам, одговори Јон позвајем ја њега врло добро. Каква би интереса он, уосталом, имао да учини такво дело! — Не може бити ни говора о томе да су били у непријатељству. Упознали су се тек пред сам почетак лова. Доле се нису познавали на најмање.

— Добро то је све могућно! Али ипак не смеш замерити господину Халвеју на његовом мишљењу, нећу да кажем уверењу. Он је био у веома приспом пријатељству са покојним Фредом, па је онда појамно кад тако мисли и говори...

— Не, то не сме бити, упаде у реч Јон Грент. Ја никако не могу да појним како је могао само доћи на такве мисли. То је беспремеран безобразлук. И ти си био доста нетактичан што си таквога човека задржао у гостима за толико дана. Ја нећу више ништа да знам за њега, јер ко онако вређа моје пријатеље, тај за мене ише не постоји.

После ових Јонових речи Пинкертон се опет крадом врати горе у своју собу.

Довољно је био чуо и видео. За њега, врло искуснога човека, аило је сад доста да се уме управљати у доношењу мишљења о карактеру Јона Грента.

Гучак је тога дана протресе марно и у ћутању Јон Грент није ни најмање фирмао Пинкертона. Понашао се као да он и не постоји, као и да није ту за столом. Разговарао је само са Вили-ем.

Пред крај ручка запита је Вили-а:
 — Шта је било Вили? хоћеш ли после ручка самном?
 — Куда?
 — У Калбрун. Наумио сам да од Фармера Клоса купим неке коње. па сам мислио да и ти поћеш са мном.
 — Добро хоћу. Чиме ћемо се одвести?
 — Мојим двоколицама. У њима ће бити доста места за нас обојицу.

Рекав то, Јон испод очију погледа у Халвеја, као да му је хтео рћи. „Ти нзм не требаш.“

— Вероватно ћемо онда одмах и коње повести у Јегертоа.
 — Да, вратићемо се са четири упрегнута коња, одговори Јон и нацини збуњено лице.

Вили најзад одговори!
 — Па добро, идем, ако господин Халвеј...
 — О, молим, идите само. Ја ћу мало ишетати у поље. Ја сам чак и пријатељ таквих шетња на само, кад човек може слободно и потпуно да се дива природа.
 — Добро, господине Халвеју — а вечераћемо...
 — А вечераћемо вероватно код господина Кло а.
 — Буди уверен, Вили, да нас он неће тако рано пустити добац Јон Грент. Он је мој добар познаник ми смо провели доста лепих вечери.
 — А ја ћу вечерати у неком ресторани у вароши рече Халвеј. Не мојте о мени бринути, господине Белмане.

Вили се сагласи са тим, јер је из цолога држања славнога детектива закључио да правилно ради.

После ручка тобожњ Халвеј се лаганим корацима упута у варош, пушећи своју цигару и ужавајући у лепотама прароде.

Наставиће се

Сарајевска трагедија

Српско-хрватско јединство је видно, оно се не да разрушити

Од једног пријатеља и брата Хрвата, добили смо у писму, које чудом, није а-угарска пошта узаптила, забрањени чланак далматинске „Заставе“ од 17. ов. мес. из кога ће читаоци најбоље видети како прави Хрвати, (а не покрштени Јевреји), браћа и пријатељи наши, мисле о нама сада, када широм Босне и Херцеговине наш народ страда и прогања се због лажног оптужења да је учесник у сарајевској трагедији

Чланак гласи:
„Пред очима нам је сарајевска трагедија и епигот те трагедије: крвави догађаји у Босни и Херцеговини проти наше једнокрвне браће Срба.“

Наглашћујемо: једнокрвне браће, јер ми национални Хрвати и данас, када се на браћу нашу Српског имена диже кука и мотика, батина и пушка, отварају тамнице и гробови — ми смо толико национално свјесни и јаки, да јасно, отворено и громко изјавимо: Хрвати смо исто онак и онолико као и Срби: ми смо Србо Хрвати. Епигот Сарајевске трагедије за службује коментар. — и ми га пишемо, јер схваћамо прилике, и јер видимо погубљеност момента, ми га пишемо журно и тријезно у интересу наше свете националне ствари.

Перо нам дрхће, мутно нам је пред очима, видимо пред собом црну слику: видимо зграду *Народног Јединства Хрвата и Срба*, коју смо годинама и годинама, деценија и деценија градили, зидали и утврђивали, како се дрма и руши... Видимо све то и спопада нас грозом, страхом... Али разбор је појединачно од свега. Идја је по средини, света идеја: *Народног Јединства Срба и Хрвата* и она нам гура перо у руке, — а ми се радо ламамо пе а, да напишемо поруку Хрватима и Муслиманима Босне и Херцеговине и да им гр мко узвикнемо: — Не тако браћо, на кривом сте путу. Наша браћа Срби нијесу криви. Не стављајте руке на брата свога, не лјевајте крв праведника брата свога, јер он није крив.

Дјело Чабриновића и Принципа је дјело појединачна, луди видуз, за које нити могу да одговарају нити могу да носе кривицу наша браћа Српскога имена. Лучимо народ од појединачна, — лучимо Српски Народ од Србина Чабриновића и од Србина Принципа. Срби нијесу криви.

Чабриновић и Принцип почише своје дело као индивидуи, појединци, — али и ако га почише као Срби, — и једи Српски Народ није крив.

Када би за сва дјела појединачна чинили одговорним и окривљавали народе, којима ти појединци припадају, куда би нас то одвело?! Што ли би морали з кључити?! Ра мислимо се мало и питајмо се: Може ли се за дјело Луке Јукића, Дојчића и Пламенчака позвати на одговорност и бацити сву кривицу на Хрватско-Српски Народ, зато што су Јукић, Дојчић и Пламенчак Хрвати. Ми већ чујемо ваш одговор: Не!

Можемо ли... али чему да нижемо примјере, којих би могли нанизати на стотне и хиљаде, када би увјек у свима случајевима одговор био: Не, народ није крив за дјела појединачна.

И када би по стоти и први пут или по хиљадасти и први пут обновили упит: Јесу ли Срби и јесу ли Хрвати јесу ли Србо-Хрвати одговорни и криви за дјело Чабриновића и Принципа, ми би и на тај упит без оклевања, свесно, мирно и тријезно одговорили: Не! за дјело одговарају она и само она што га почише: Чабриновић и Принцип, а не ми Срби, ни Хрвати ни Србо-Хрвати.

Срби, као народ нијесу криви ни одговорни за сарајевску трагедију, то добро знаде сваки поштена Србо-Хрват, — то ће утврдити цијела поштена јавност, цијели свијет. Али зато се ипак са становителја страна баца цијела одговорност и кривица на браћу Србе Српско-Хрватски народ.

Један немачки лист је дапаче утврдио и назвао цијели наш народ, народом убица краљева, против којег треба жељезном руком поступати.

Куда све то циља ми предобро знамо; и зато ми Хрвати, као браћа, браће Срба одбијемо од народа нашега ту тешку и крваву оптужбу, увреду и инсинуацију, те кажемо и по милионити пут: ради једног човека не кривите свијели народ, јер ако ћемо тако, онда рецимо: сви су народи имали убица краљева, па су, према томе, и сви изроди краљубице.

Жалосна догађаји у Босни напуњају нас жаљашћу, али не и страхом, јер су нам прилике у Босни и Херцеговини довољно познате. Улога Турака, Му-

слимана и франко — фуртиша нам је добро позната. Она не само да никад нијесу допрели ништа грађи зграде *Народног Јединства Хрвата и Срба*, већ су увјек настајали и подзимали све могуће како би рашљали све оно; што је: народно, Српско, Хрватско, Српско-Хрватско

Ми све то знамо, и тјешито се, да је близу дан, када ће наша Босна и Херцеговина отворити очи и ступити у коло браца за мир, слогу и јединство једнокрвне браће Хрвата и Срба пригрити свету идеју *Народног Јединства*.

Надамо се да је близу да, када ће Босански Хрвати окрнути главу и лећа франкофугајмашица и окупити се око поштених народних представника Хрвата заступника Др Лабрајећа, Др Петровића, Драмање Јеловића.

Надамо се да је близу да, када ће мо у нашем колу наћи и Хрвати Босне и Херцеговине зајојене идејом слоге и јединства једнокрвне браће Срба и Хрвата.

Када то буде, када Босански и Херцеговачки Хрвати буду национално освјештени, кад буду свјесни Хрватско-Срби, онда нећемо више уздисати, како данас уздисамо: „Авај Босно сротипе клета!“

Арбакија

Турки у Петрограду

Беч, 25. јуна.

Турки паша је синоћ отпутовао у Петроград.

Како је у Драчу?

Драч, 25. јуна.

Јуче је ситуација била иста као и раније. Прошле ноћи на свима линијама предстража, отворена је ватра без икаквог разлога, али је после пола сата сасвим престала.

Стигли су Армијски и Румунског посланства.

Из Аргирокастра стигла је овамо депутација од 18 чланова, међу којима се налазе више оца, та депутација је изјавила да се становителјство Елира налази у бедном стању и да тражи помоћ.

Кнежевски пар посетио је прекисног енглеског адмирала Трабрица.

Између разних устанничких логора измењују се сваке ноћи ватрени сигнали. Вечерас је стигао парламентар од Шпијака, који носи писма адресована контролној комисији и холандским официрима.

До данас још ништа се не зна о изчезлим Французима. У станици из Шпијака обећали су да ће их тражити и кад их нађу предати.

Изражен је пројекат статута за страначку легију.

Књижња Бечи

Беч, 25. јуна.

„Локал Анцајгер“ јавља, да је албанска кнегиња заједно са својом децом на једном Лојдовом пароброду отпутовала, како се мисли, за Румунију.

Арбанске лажи

О одашљивању српских војника

Беч, 21. јуна.

„Албавише Коресподенц“, орган бечког министарства спољних послова за албанске ствари, доноси разговор свог сарадника са албанским послаником у Бечу, Сурејом, о учешћу српских војника у борбама на усташе. Посланик је рекао, да је и он добио извештај, да су преобучени српски војници прешли преко границе у Албанију и појачали усташке редове. За жаљење је што велике силе неће да окажу војну помоћ Албанији а овако ништа не предузимају за спречавање такве потпоре усташима од стране Србије.

Кад се прочита историја балканских држава, долази се до уверења и знања, да словенска политика у извођењу својих одлука, није се никад устезала и заирала од људских жртава.

Нарочито је увек играло велику улогу одашљивање такозваних полуванчаних трупа. У садањем тренутку државе, које су у судству Албаније, извлаче корист из незнања и фанатизма великог дела арбанашког народа, Срби, ови највећи непријатељи албанске државе и мира у Албанији, радо помажу да се у Албанији изазову немири и компликације, које би могле имати великих последица. На очиглед целе Европе шаљу они експедиције у помоћ арбанашким усташима, без страха да ће им непоштујући политику својих суседа.

На све ове и раније оптужбе, којима је извор агитационог одбора арбанашких пријатеља у Бечу, одговорио је Презбијро нарочитом депешом управљеном на све европске агенције.

Код Билинског

Потперек ће и даље остати шеф-босанске владе!

Сарајево, 25 јуна

Из Сарајева јављају да је председништво Сабора посетило заједничког министра финансија Билинског и са њима дуго конференцисало о политичкој ситуацији у Босни, створеној сарајевском трагедијом!

Како се знаје, председниш-

тво је саветовало Билинском да се Сабор за сада не сазива, већ да се одложи за јесен!

Даље, је председништво Сабора, у име Католика и Муслимана; који представљају у Сабору већину, изјавило Билинском жељу, да шеф владе фелцуг-мајстор Потперек и даље остане на своме положају, у противном она ће у Сабору повести опозицију.

Арбанска крука

Есад у турској војсци

Париз, 25. јуна.

По вестима из талијанског извора; све вести о повратку Есадовом у Арбанију не одговарају истини. О таквој авантури Есад и не мисли. Више вероватноће има друга вест, која се већ неколико дана одржава, а са Есадове стране не демантује, како ће он отпутовати у Турску и ступити у војску са чином који је и раније имао!

Роланд Бонапарта, претендент на албански престо

Брисел, 21. јуна.

Услед вероватноће; да ће данашњи кнез арбански Виљем напустити свој престо, европска дипломатија се опет почела занимати једним крупним питањем, питањем ко би одступелог кнеза имао да замени. Кандидата, немачких пријатеља је доста. Међутим, заоудес кнеза Виљема, учинио је веома тежак утицај на њих све, и ни један се не отиме, да трновити арбанашку кнежевску круну, мете на своју главу!

По једној вести, која је пре неколико дана публикована у бриселском листу „Последњи час“, у Бриселу, у дворцу шефа бонапартистичка је одржана породична седница, на којој је већано о кандидацији једног од пријатеља за арбанског кнеза.

После другог саветовања решено је да се истакне кандидатура принца Роланда Бонапарте, сина принца Петра, млађег брата Наполеона III.

Принц Роланд живи у Паризу и рачуна у најопасније људе у Француској. Његова ћерка удата је за грчког принца Борја. Веама, брачним, својих предака и рођака он је у сродству са многим владарским кућама у Европи!

Пре неколико година, шеф бонапартске куће, принц Виктор Наполеон, претенден на француски престо подарио му је титулу царско височанство.

У париским круговима ужива он глас једног веома угледног оолитичара. Иако се он држи далека од сваког умешћа у јавном животу.

У круговима бриселским, а исто тако и у париским држе,

да би био веома погодан за Арбанију, пошто располаже са огромним богатством, те би био у стању да финансира Арбанију, а био би ван сваког утицаја са стране, што није случај са данашњим кнезом.

После атентата

Нове појединости о атентату

„Рајхспост“ орган покојног Франца Фердинанда, доноси у свом последњем броју од једног официра, који се налазио у престолонаследниковој пратњи за време атентата, ове појединости.

— Готово сви листови донели су вест, како је херцогинја Хоенберг надживела свога мужа, пок. надвојводу тј. да је војвода одмах по атентату умро, а војвођиња тек после четврт часа. Ово је нешто исто што и грешно и нетачно. Одмах по првом пуцњу метак се зарии у трбух војвођињи. Ова се подиже са свога места и паде војводи око врата и стаде га грчевито да грли. Одмах за првим пуцњем, пре но што је мако из свите могао да учини што, заборавио се и други пуцањ и оловно зрно рани престолонаследника. Граф Хараш, који је жаока поред аутомобила и својим телом заклањао надвојводу опазивао је, да је престолонаследник рањен наже се над аутомобилом и рече: — Височанство, да ли вам рана причињава болове?

Рањени надвојвода само је махнуо главом, а затим рече: — Не, није ми ништа! и ућута се. Барон Морсеј који је са једним поручником већ био полетео на атентатора, окрете се аутомобилу и видећи самртношко бледило на лицу надвојводе, журно приђе аутомобилу и пошто је узхватио надвојводу за руку она га брзо упита: Височанство! имате ли што деца да поручите?! —

Франца Фердинанд је хуао. гњевно лице било је страшно бледо. Очи и он сам почео се већ да кочи. После непуног четврт часа он је био хладан и укочен.

Код херцогинје, пак, смрт је наступила одмах по атентату.

— Нова војна политика суодне монархије —

Беч, 25. јуна

Генерални инспекторат аустроугарске војске, којим је пок. престолонаследник управљао, разрешен је. Такође је војна канцеларија, којом је руководио престолонаследник, и у последње време била највиша инстанција за војне ствари у хабсбуршкој монархији, престала функционисати. Са овим започињу највеће промене у аустроугарској војној управи, а ове ће се промене догодити и код цивилне управе, што је свакако по-

Камени Крст

ИЛИ
КАЈРИХ БАВО

Сензациони роман од

Виктора Фалка

146. Глава.

ЗАЈЕДНИЧКА ГРОБНИЦА.

Да, такви медикаменти постоје, рече млади доктор уморно. Имам ја таквих средстава, али морам да одбијем ваш предлог млади господине. Нама лекарима је забрањено да болеснике спасавамо љавом на тај начин.

Како то?
Закон нам наређује да према својој моћи и према своје знању окажемо помоћ. Буде ли она успешна, добро је. Не буде ли пак никаквог улпећа од наше помоћи закон нам наређује да болеснике у таквом случају оставимо вољу Божију, па нека он реши да ли да умре или да оздрави и остане у животу.

Али кад вам кажем да је тај јединица невалечко луда, рече Исидора. Зар се живот у лудилу може назвати животом? Та то је права смрт у животу. Такав је живот мртвас.

Многи лудаци полако вену у лудницама, докле бих много боље било кад би их неко умртвило једном капи некога отрова. Кад су већ помртвили чамењу, шта им вреди живот, кад је живот тако постепено умирање.

Е, тако не иде господине. Живот се свакоме мора одржати па ма шта било, или се бар мора учинити што најповиђим. То од нас господине захтева закон, држава, па ако хоћете и само че вечанство!

Ја нисам тога мишљења, рече Исидора. Човечанство, напротив, захтева да се тако болесни луди униште. У остало, жао ме господине докторе, што никако не можемо да се споразумемо. Не пристајете ли на мој предлог, биву принуђен да потражим другог лекара.

Рекао то, Исидора се диже и поје братима. У овоме тренутку је у грудима младона доктора беснила јака борба. Иза појачаних врата се разговетно чуло стезање и жецање његове болесне жене. Она је свакоме ливила од глади. Јасно се видело како се из сваког угла у њеној кући на њега цери, зеди и оскудица. Сад му се даје прилика да заради

мелу суму новца, помоћу које би био у стању да издржава и кућу читаву годину дана, па и више. А кад годину дана се може много што шта да измени.

За то време би можда могао зеби омогућити солидни егзистенцију и онда би био спасен иводе и сиромаштине. Наиван, на све то је толико ни мислио. Али га је било жао мајке и жене. Као би се гдх сетиво, чинило му се да ће смеат подлећи искушењу, које га тако свирепо куша.

Неко време је оброне главе само куцао и размисљао. Кад је главу опет дигао, са уста му бе отеше две речи: Останите, господине, не идите још. Имао бих и вама да говорим.

Исидора се поврати.

Јесте ли се предомислили? Запита га Исидора.

Јесам, нисам. Нисам. Јесам, ох Боже, докато, из уста уста да вам одговорим. Исидора је већ почела губити стрпљење.

Зато рече:

Ја нема много времена господине докторе. Не могу много да чекам на ваши коначан и одређен одговор. Треба одмах да се решите те учините ми то, у осталом бићу принуђен да потражим другог лекара, који се неће толико мислити и који ће вероватно одмах пристаћи.

За Бога, помислите само на своју жену, на своју мајку и на своје дете! Зар није боље да ове своје јаднице, болеснице и сиротане учините срећнима и задовољнима него да спасавање д емрти једну луду жену, која је живици спасиће и не вреди. Зашто више волите да једној луди дате ово што преба вама и вашој породици. Дакле што се мислите.

Он много воли своју жену и јарло радо би јој помогао. Сав јој се преда он непрестано се на да да ће се њено стање кад тад поправити. Али ња жељост све је у залуд. Сад је у тако дубокој невестници из које ће се тешко моћи пробудити. Брат ме замолио да потражим некога лекара. Обузет искреним саучешћем и према њему и према оној јадници решио сам се, господине докторе, да вам предложим оно. Молит вас спасите је. За њу ће сто пута боља бити смрт од живота, који јој је диграко мрчачан. А и брату ће бити лакше

кад зна да је мртва, него да се она у овој мучној неизвесности.

Е па добро учинићу, пристајем, рече млади доктор. Хоћу да примим ваш предлог. Не остаје ми ништа друго него да вас послушам. Новац ми је потребан. Коликко нудите, господине?

Млади доктор рече, на што, па се и сама зачуди колико је новца било у њој.

Било је ни мање ни више него седмаест златника, а осим тога је било и веома велико количество злата, тако да је новац био у стању да представља читаво имање.

И то све дајете мену? Запита млади доктор у чуду.

Све вама, али тек онога тренутка кад ми дате часну реч да ћете учинити што од вас тражим.

Е па добро, ево, дајем вам часну реч да ћу учинити све онако како ће ми предложити.

„Кад видели да је оидиш ‘он апад а ова девојка, одевена у мушко одело, брзо је прихватио као да се бојала да се доктор не предомисли и да одустане од свога пристанка.“

Наставиће се

следница престононаследника и...

Из Бугарске

Софија, 25 јуна

Затегнути односи између владе и Синода почели су да попуштају. Пре три дана министар просвете посетио је Егзарха Јосифа...

живот Егзархског Устава, којим су се имале уништити многе концепције свештенству.

На ове стране лоповлуци Софија, 25 јуна

Поводом оптужба са разних страна да су од стране управе „Црвеног Крста“ чањене разне злоупотребе за време рата...

шанте, каквих је имао прилично нарочито међу београдском филтаријом, ваљало би мотком упутирати на вршење дужности...

Издање Скерлићевих књига

Госпођа Клаара Јов Скерлића поверила је г. г. Богдану Поповићу власнику „Српског Књижевног Гласника“...

Кандидација

По унутрашњости већ су почеле да се утврђују кандидације за посланике. Први је своју кандидацију на среском збору утврдио у Лебанима Милутин Драговић...

Из Крагујевца

Дом милосрђа — Оставка старе управе — Барање нове управе — Крагујевац, 21. јуна.

На оомадашњој скупштини друштва, за подизање „Дома Милосрђа“ овде у Крагујевцу, 19 т. м., десило се је оно, што смо и предвиђали...

Јогунство женско, оличено и у варварству људи, којима је Друштво Милосрђа исто толико на срцу, као љањски снег, преовладало је овде...

Обешчашћена

или Без новестинског вела КО ГЛАВА КАЗНА Тако, сад знаш све, рече она најзад кад је завршила своју причу...

страшна ока, која су Мариету поема трагедија приликом њеног малопређашњег оргијања са друштом. Овога пута је у њима светлосудала мржња помешана са љубомором...

моју срећу, у залвору и неуемогућности да ми се освети. Осећање да ме не презиреш и не одгурујеш од себе, дајеш ми ову снагу...

лица, и поднесе претходно своје оставке, нови чланови са баба Јованом после паклене ларме и силне свађе, коју је једва утишао директор гимназије г. Лука Лазаревић...

Љубав, љубав....

Трагедија једне младе девојке Прексиноћ око 9 и по часова завршила је самоубиство једна млада девојка, бацавши се под трамвај који је ишао низ ову низбрлицу између Губеревца и Монопола...

Ко је самоубица

Несрећна девојка зове се Мирослава и кћи је угледног београдског марвеног лекара г. Смиле Краџовића...

вот, нестрпљиво су очекивала тај дан, када ће бити своји заувек. Несрећна деца. Нису могла ни да замисле, да баш у тренутку када су они држала да су најсрећнији, да је баш тада анђеоска смрт замахнуо својом смртоносном косом више њихове главе...

Тешки дани Настадоше тешки дани. На докле увек несмејаном њиховом љубавном небу, беху се навукли тамни облаци...

Под точковима електричног трамваја Ве е је било дивно. Свуда тишина. Из врта болнице за душевне болести, са једног дрвета прижељивао је славу својим умилним гласом...

не стајала је Мирослава и дрхћућ телом очекивала је смрт! Ва се ближила. Електрично о љено једва се назирало, тамо, ниже Монопола. Али мало по мало па је постајало све веће. Већ је ту! Још само неколико тренутака!

ВИЛУ

У селу Кнежевцу на најлепшем и најздравијем месту са благородним воћем, виноградом и бунаром, продаје К. Грегорић штампар Космајска ул. бр. 22.

ПЛАТНА Платнарско-Мануфактурна трговина ПЛАТНА Васића и Симића - Београд

Главна радња: Трг Престононаследника Александра бр. 8. Терезије. — Телефон бр. 949. Добила је у врло великом избору и продаје по ниско одређеним и утврђеним ценама и то:

- Филијала: Краља Милана улица бр. 105. — Врачар. — Телефон бр. 1150. Цица, Зефира, Батиста и Делина у најновијим шарама и потпуно постојаним бојама Панаме, Сегелтуха, Пикета и Веца за женске и дечије летње хаљине и костиме.

Материје-Цајга за хаљине мушкарцима Платна у свима ширин. и каковоћама Рубља за купатила, мантлова, чаршаве, капа, пешкира, пикетски плишани. МСТРЕ НА ЗАХТЕВ ШАЉЕМО БЕСПЛАТНО. Поручбине извршујемо брзо и одмах.

Пошлата на „Стражу“ д. м.

Врачарска Задруга

Осигуравајуће Одељење
ОСНОВАНА 1893.

Основни капитал
Резервни фондови

Динара 2,000,000 —
" 803,625'74

врши под најповољнијим условима ова осигурања:

1.) ОСИГУРАЊА ЉУДСКОГ ЖИВОТА на више начина као на случај смрти (доживотно) на случај доживљења и смрти, даље мираз женској капитал мушкој деци

2.) ОСИГУРАЊА ПОЖАРА, ГРОМА И ЕКСПЛОЗИЈЕ: разне зграде, робу покућанство, индустријска и занатлишка предузећа.

Полицие Врачарске Задруге за осигурање зграда противу пожара прима УПРАВА ФОНДОВА као супергаранцију при давању зајмова.

Полицие Врачарске Задруге за осигурање живота прима МИНИСТАРСТВО ВОЈНО према своме решењу од 4. октобра 1911 г. Ф. А. Бр. 8981. као женидбену

кауцију г. г. официра.

Сва обавештења даје Задруга у Београду, а у унутрашњости овлашћени агенти бесплатно.

353 5-30

ТЕЛЕФ.
Радње
6.

Погребно предузеће ЗАРИЈЕ УГРЕНОВИЋ

Најсолидније и најјефтиније цене целокупне погребне (пеме)
ОБИЛИЋЕВ ВЕНАЦ БР. 40. — ДО УРЕДНИШТВА „Трибуна“

Радња има мртвачких кола са гада новом униформом

БЕСПЛАТНО

Радња даје на послугу црнину, чираке и катефалк.

4— ВЕЛИКЕ ИЗБОР НАДГРОБНИХ ПЛАТНА

ТЕЛЕФ
куће
571.

Дресине и Велосипеда дечији, као и Колица за возање



са лотрама и ручном рудом као најздравији летњи спорт за децу, љубашке хенгематне разних величина и квалитета, као и сав прибор за ку- пање за даме и господу, препоручују у богатом избору по умереним ценама.

Р. ЂУРИЦА и КОМП.

Београд, Књаз Михајлова ул. бр. 23.

За унутрашњост шаљу се на захтев публице врло радо писмена обавештења о ценама са тачним описом изабраних предмета.
УСЛУГА БРЗА И ТАЧНА

Градски АМАМ

У четвртак 12. тек. м. почеће радати АМАМ који је изнова ре- новиран и снабдевен са: НОВИМ намештајем, рубљем (вешом) и добром услугом.

Амам ће примати грађанство ЧЕТВРТОМ, ПЕТКОМ, СУБОТОМ и НЕДЕЉОМ и то: мушки бће се купати од 5 до 8 часа пре подне од де 8 часа по подне а женске од 8 пре под- до 6 часа по подне.

Цене су умерене

Препоручује се амам свако- ме који пати од назеба нарочито ратницима који имају купање е парењем у пола цене,

ЗАКУПАЦ АМАМА

Аца Јовановић, кафеџија код „Вишњице“

Улоге на штедњу

прима

Савска Банка БЕОГРАД САВА

Све улоге без отказа исплаћује. Пла- ћа на улоге 6 од сто интереса годишње по погодби и више.

Нарочито повољна услови за ситне улоге родитељима који оне својој деци да осигурају знатан капитал или мираз.

СТОВАРИШТЕ СОБНОГ НАМЕШТАЈА

Драг. Живковић

Тел. 20-69. Краља Александра 10 Телефон 20-61.

добила је огроман избор столица канце- лариских, салонских, баштенских, као и све сорте собног намештаја.

Цене солидне и строго утврђене.

Пошто нећу да држим више мале пољо- привредне машине на стоваришту то прода- јем једну партију

ПРАВИХ АМЕРИКАНСКИХ ЖЕТЕЛИЦА

ШАМПИОН

ИСПОД ЦЕНЕ.

Моја канцеларија налази се сада у Кра- ља Петра улици бр. 18.

АДОЛФ ШАНЦЕР

Генерални заступник
Машинских Фабрика Хајриха Ланда у Ман- хајму и Бадеиске Фабрике Аналина и Соде у Лудвигсхафену. Телефон бр. 501

СОЛИДНО И ЈЕФТИНО ИЗВЕДЕНО

Ко жели??

електрично осветлење

као и целокупан прибор: лустера лампе и др. — Нека се обрати САМО на

Технички Биро „НЕИМАР“

Инж. Т. Милојевић и Комп.

Спроћу Главне Поштв. — Телефон 18-18.

Најбоље потпетице од ГУМЕ



ЕЛЕГАНТНА И ИЗДРЖЉИВА!

Генерално заступништво за Краљс- вину Србију

Никола Фехер и Комп.
БЕОГРАД

„ШУМАДИЈА“

ПРВО СРПСКО ДРУШТВО ЗА ОСИГУРАЊЕ И РЕОСИГУРАЊЕ
УСТАНОВА ТРГОВАЧКОГ ФОНДА

Основни капитал Дин. 1,000,000.

Врши све послове осигурања. Обавештења код Управе у Београду и код повереника у унутрашњости.

Управник
Др. ЗОРАН МАРКОВИЋ

СТАН: Јакшићева улица бр. 8.

Председник Управног Одбора
КОСТА ДР. РИЗНИЋ

Од данас продајем у пола цене Женске ШЕШИРЕ

И САВ МАТЕРИЈАЛ И УКРАСЕ И ЈЕДНУ ПАРТИЈУ СУНЦОБРАНА ЗНАТНО ЈЕФТИНИЈЕ. — Једина радња на БАЛКАНУ БЕЗ РЕЖИЈЕ (у сопственој кући) Краља Милана 120 (у дворишту). — Продаја на ангро хоручбине се извршују одмах.

С. М. Лазаревић

Ново-отворена јорганџиска радња Спасоја Б. Несторовића

Телефон 1407

БЕОГРАД

Васе Чарапића бр. 6.

Препоручује п. п. свој велики избор: ЈОРГАНА, ДУШЕКА, СЛАМАРИЦА, ЈАСТУКА од вуне и длаке; АТЛАЗА, САТИ- НА вуненог, ЦВИЛИКА за душеке, ПЛАТНА за сламарице, Платна за чаршаве: јорганске и креветске, Чаршава за рупице, Навлаке срп. и франц.

Своје раднике шаљем по кућама за израду нове и прераду полове ствари.

Шаљем уз доплату

Увек има чисте сламе за сламарице. Цене без конкуренције.